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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora wielko$é oblicza sie z podanego wzoru?

A. Cisnienie eksploatacyjne.

B. Naprezenie po wykonaniu wyrobiska. p z — }/ | H
C. Cisnienie poziome w gorotworze nienaruszonym.

D. Cisnienie pionowe w goérotworze nienaruszonym.

Zadanie 2.
Wydobycie dobowe ze $ciany strugowej o dlhugosci 200,0 m i wysokosci 1.4 m, w ktorej uzyskano postep

dobowy 3.6 m/d, przy gestosci wegla p = 1,3 Mg/m® wynosi

A. 9072 Mg/d
B. 1008,0 Mg/d
C. 11794 Mg/d
D. 13104 Mg/d

Zadanie 3.

Ktory wzor nalezy zastosowac w celu obliczenia czasu wiercenia otworow strzalowych w przodku?

A. T=N-L-K-V adzie:

B. T=(N-L)/(K-V) K — liczba wiertarek pracujacych roéwnoczesnie
C. T=(N+L)-K L — dtugos¢ pojedynczego otworu strzatowego
D. T=N:K:V V — predkos¢ wiercenia otworu strzatlowego

N — liczba otworow strzatlowych

Zadanie 4.

Przy regularnym zaleganiu pokltadéw wegla najezesciej stosowanym systemem wybierania jest system

A. ubierkowo-zabierkowy.
B. zabierkowy.

C. komorowy.

D. Scianowy.

Zadanie 5.
Ktory rodzaj tamy przedstawiony jest na rysunku?

Oddzielajaca deskowa.
Regulacyjna deskowa.
Izolacyjna klocowa.

Saowp»>

Izolacyjna murowa.

e ———— e
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Zadanie 6.

W sktad dokumentacji kontroli zagrozenia metanowego wchodzi
A. ksigzka uwag stuzby mierniczej i stuzby geologiczne;.
B. ksigzka przekroczen dopuszczalnych wartosci.

C. ksigzka kontroli obudowy.
D. raport wiertniczy.

Zadanie 7.

Dane dotyczace wielkosci i struktury produkcji w ujeciu ilosciowym i wartosciowym zawiera
A, plan produkcji przedsigbiorstwa gorniczego.
B. dokumentacja geologiczna ztoza.

C. oddzialowa ksigzka raportowa.
D. dokument bezpieczenstwa.

Zadanie 8.
Dla robot gorniczych przed rozpoczgciem drazenia, eksploatacji, zbrojenia lub likwidacji opracowuje si¢

projekty techniczne wraz z technologia wykonywania tych robot, zatwierdzane przez

A. kierownika dzialu przygotowania produkcji.
B. kierownika ruchu zaktadu gorniczego.

C. kierownika robét przygotowawczych.

D. kierownika oddziahu.

Zadanie 9.

Przy doborze metody drazenia szybu (metoda zwykla lub specjalng) nalezy wziaé¢ pod uwage w pierwszej

kolejnosci
A. uksztatltowanie powierzchni ziemi.
B. planowane przeznaczenie szybu.
C. planowany doptyw wody.
D. glebokos¢ szybu.

Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono

strzatowych

A. obtozenie produkcyjne przodka.
B‘ hanno]lo am pracy. c . Czas Zmiana l Zmiana ll Zmiana Il Zmiana IV
gramp ,y Lp. e min. 7|8 91011121314151617181920212223241 2|3 45 6
C. harmonogram robot. ;1 Wiercenie otworow 59 —— — —_— mm
D. Wykres obsady. o Nabijanie i odpalanie .. N
otwordw strzatowych
3 Przewietrzanie 30 b - - ~
4  Obrywkaiobudowa 3 J o - -
tymczasowa 0
5 tadowanie urobku  go — - -t N
6 Wykonanie obudowy |l | | —
ostatecznej o0 | | | | |
7 Czynno&ci pomocnicze 120 — et =T
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Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono system eksploatacji

A. poprzeczny z podsadzka pneumatyczng.
B. poprzeczny z podsadzka hydrauliczna.
C. podhuzny z podsadzka pneumatyczng.
D. podluzny z podsadzka hydrauliczna.

Zadanie 12,

Forma organizacji robot charakteryzujaca si¢ tym, ze niektore czynnosci sa wykonywane rownoczesnie np.
urabianie i tadowanie kombajnem, a inne czynno$ci takie jak obudowa wyrobiska, przektadka przenosnika
zgrzeblowego przebiegaja cyklicznie, to forma

A. cykliczno-réwnolegta.
B. cykliczno-potokowa.
C. rownolegla.

D. szeregowa.

Zadanie 13.
Ktory czynnik ma decydujacy wptyw na dobor obudowy do dragzonego wyrobiska?

A. Warunki geologiczno-gornicze.
B. Temperatura w wyrobisku.

C. Nachylenie wyrobiska.

D. System drazenia.

Zadanie 14,

Na przedstawionym rysunku dragzone wyrobisko przygotowawcze oznaczono literg
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Zadanie 15.
Odlegltos¢ napedu przenosnika tasmowego od obudowy wyrobiska wynosi nie mniej niz

A. 0,7 m od strony obslugujacego.
B. 0,8 m od strony obstugujacego.
C. 0,7 m po obu stronach napedu.
D. 0.8 m po obu stronach napedu.

Zadanie 16.

W systemie komorowo-filarowym wyrobiska eksploatacyjne wykonuje si¢ w obudowie

A. kotwowej.

B. metalowej sztywnej.

C. ztubingéw zeliwnych.

D. drewnianej wielobokowe;j.

Zadanie 17.

Do $rodkoéw ochrony indywidualnej zalicza si¢
A. pochtaniacze ochronne gornicze.
B. zapory przeciwwybuchowe.

C. odpylacze kombajnowe.
D. pomosty robocze.

Zadanie 18.

Metoda Risk Score jest wykorzystywana do
A. pomiaru warunkéw klimatycznych w kopalniach.
B. oceny stanu zagrozenia wyrzutami gazow i skat.

C. badania skladu powietrza kopalnianego.
D. oceny ryzyka zawodowego.

Zadanie 19.

Ktore z wymienionych zadan nalezy do obowigzkow dziatu kontroli jako$ci?
A. Prowadzenie dziatalno$ci inwestycyjne;j.
B. Projektowanie wyrobisk gorniczych.

C. Monitorowanie zagrozen w kopalni.
D. Wykonywanie analiz wegla.

Zadanie 20.
Do zagrozen naturalnych w podziemnych zaktadach gorniczych zalicza si¢ zagrozenie

A. zestrony urzadzen elektrycznych.
B. ze strony wibracji.

C. klimatyczne.

D. hatasem.
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Zadanie 21.

Wyniki dokonanych pomiarow stgzenia metanu w powietrzu wpisywane sa w ksigzce raportowej przez

A. metaniarzy.

B. przodowych.

C. kombajnistow.

D. osoby dozoru ruchu.

Zadanie 22,

W wyrobisku $cianowym stwierdzono 19,2% zawartosci tlenu. Co nalezy zrobi¢ w tej sytuacji?

A. Ponownie wykona¢ pomiar,
B. Zadzwoni¢ do dyspozytora.
C. Wycofa¢ si¢ z wyrobiska.
D. Kontynuowac prace.

Zadanie 23.

W przypadku wystgpienia zagrozenia metanowego i wycofania osob z wyrobiska, powrot do wyrobiska
i wznowienie przerwanych prac sg dopuszczalne wylacznie w przypadku, gdy stezenie metanu wynosi mniej
niz

A, 2,0%
B. 3.0%
C. 3.5%
D. 5,0%
Zadanie 24,

Masa przedmiotow podnoszonych i przenoszonych przez jednego pracownika nie moze przekracza¢ dla
mezczyzn przy pracy dorywczej

A. 20kg
B. 30kg
C. 45kg
D. 50kg
Zadanie 25,

Na rysunku przedstawiono czujnik

A. spigtrzenia urobku.
B. biegu taSmy.
C. ruchu tasmy.

D. temperatury.

Zadanie 26.

Odleglo$¢ lutniociagu od czota przodka w polach niemetanowych wynosi nie wiecej niz

A, 15m
B. 10m
C. 8m
D. 6m
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Zadanie 27.

Do obliczania powierzchni figur ptaskich na mapach i planach stosuje si¢

A. planimetr.
B. tachimetr.
C. niwelator,
D. dalmierz.

Zadanie 28.

Ktore oznaczenie dotyczy gasnicy do gaszenia gazow palnych?

Zadanie 29.
Ktory z wymienionych gazow nie jest gazem wybuchowym?

A. Dwutlenek wegla.
B. Tlenek wegla.

C. Siarkowodor.

D. Wodor.

Zadanie 30.

Po ustyszeniu sygnatu alarmu pozarowego, czyli szeregu sygnatow krotkich (tzw. “szturmu”) i 4 dtugich,
pracownik powinien natychmiast wycofac sig¢

A. pod prad powietrza.

B. zpradem powietrza

C. do najblizszej komory ppoz.

D. do wneki z rurociggiem sprezonego powietrza.

Zadanie 31.

Niezwlocznie wstrzymuje si¢ roboty w wyrobisku w przypadku stwierdzenia nad obudowa wyrobiska
gorniczego stezenia metanu w powietrzu wynoszacego nie mniej niz

A 2%
B. 3%
C. 4%
D. 5%
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Zadanie 32.

Przedstawionym na rysunku przyrzadem pomiarowym jest

A. metanomierz interferencyjny R-7
B. anemometr stacjonarny SAS-2
C. katatermometr.

D. pirometr.

Zadanie 33.

Pobieranie prob do analizy na zawarto$¢ cze$ci niepalnych stosuje si¢ w celu okre$lenia zagrozenia

A. pylami szkodliwymi dla zdrowia.
B. wybuchem pylu weglowego.

C. wyrzutami gazoéw i skal.

D. metanowego.

Zadanie 34.

Stezenie tlenkow azotu w powietrzu kopalnianym mozna zmierzy¢ za pomoca

A. wykrywacza harmonijkowego i rurki wskaznikowe;j.
B. psychrometru aspiracyjnego.

C. penetrometru otworowego.

D. pirometru optycznego.

Zadanie 35.
W wyrobiskach przewietrzanych za pomoca lutniociggéw czujniki metanomierzy umieszcza si¢ pod stropem

wyrobiska w odleglosci od skrzyzowania z wyrobiskiem przewietrzanym optywowym pragdem powietrza

A. niemniejszej niz 6 mi nie wickszej niz 8 m.
B. niemniejszejniz 8 mi nie wigkszej niz 10 m.
C. nie mniejszej niz 10 mi nie wigkszej niz 15 m.
D. nie mniejszejniz 15 mi nie wiekszej niz 20 m.

Zadanie 36.

Najwyzsze dopuszczalne natezenie halasu - odniesione do 8-godzinnego dobowego wymiaru czasu pracy -

wynosi
A. 80dB
B. 85dB
C. 90dB
D. 95dB
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Zadanie 37.

W przeliczeniu na 1 m? przekroju wyrobiska w $wietle obudowy w zaporze przeciwwybuchowej w polach
niemetanowych umieszcza si¢ nie mniej niz

A. 100 dm’ wody.
B. 200 dm’wody.
C. 300 dm’wody.
D. 400 dm’ wody.

Zadanie 38.

Ktory aparat tlenowy przeznaczony do izolowania drog oddechowych czlowieka od atmosfery nie nadajace;j
si¢ do oddychania przedstawiono na rysunku?

A, SZSS-1PV

B. KA-60

C. W-70

D. AU-9
Zadanie 39.

Do $rodkéw ochrony zbiorowej zalicza sie

A. szelki bezpieczenstwa z linka.
B. tlumiki hatasu wentylatora.
C. potmaski filtrujace.

D. ochronniki stuchu.

Zadanie 40.

Do ochrony drég oddechowych przed nietrujacymi statymi i ciektymi czastkami takimi jak: pyty, dymy,
aerozole i mgty, nalezy zastosowac

pochlaniacze ochronne gornicze typu POG
poimaski filtrujace typu P-1, P-2i P-3
aparaty ucieczkowe typu SR-60

cnow»

aparaty ucieczkowe typu AU-9
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